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TEMA No.1 (12 puntos) 
 

Plantee    la  o   las  integrales  necesarias  para 
calcular    la  fuerza   hidrostática   que  soporta  
sobre  una  de  las caras, la  placa  mostrada, si 
está sumergida en agua según las condiciones 
del gráfico.                
 
 
 

                                                                  

 

 

TEMA No.2 (24 puntos) 
Resolver 

A)  

2

11

1
dx

x
           B)  


0 2

dxxe x

           C)  


dx

xx

x

2

3
3

2

 

 

TEMA No.3 (14 puntos) 
Dada la integral 




3

1 32 xx

dx
 

i) Obtenga el valor aproximado usando la regla del Trapecio con   6n use cuatro 
decimales. 

ii) Resuelva la integral normalmente 
 

TEMA No.4 (21 puntos) 

1) Dada la ecuación 3649 22  yx entre el punto (2,0) y el punto (0,3), 

obtenga una parametrización de la curva con dirección a favor de las agujas. 

2) Dada las ecuaciones paramétricas ttx sin)(   ; tty sin1)(   entre (1,0) y el 

punto (0,1)  
a)  Grafique la curva indicando la dirección. 
b) Plantee la integral que calcule el área de la superficie que se genera al girar la curva 

alrededor del eje y, en coordenadas paramétricas.  
 

TEMA No.5 (29 puntos) 
A) Dado el punto (-1,1) en cartesianas, 

obtenga su equivalente en coordenadas 
polares según las restricciones: 

i) 0r   ;   0  

ii) 0r   ;    2  
 
                          (9 puntos) 

 

B) Dadas las curvas en polares: 

)2cos(42 r ; )2(42 senr   

i) Determine los puntos de intersección.      
                                                (4 puntos). 
ii) Grafique ambas curvas en un mismo  
      plano. (8 puntos) 
iii)   Plantee la o las integrales que calculen 

el área dentro de )2(42 senr 
 y 

fuera de )2cos(42 r . (8 puntos)    
 

 
 
 
 
 
 



TEMA # 1 (Fuerza Hidrostática) 
 

Analizando la figura se observa simetría respecto al eje 𝑦. A su vez se observa que la puerta está 
compuesta de dos figuras conocidas: un semicírculo y un par de rectas. Para utilizar el mismo 

diferencial en las integrales de fuerza se utilizara un 𝑑𝑦 Y planteando un origen de coordenadas en el 
vértice del triangulo 
 

 
 
 

𝐹ℎ𝑖𝑑𝑟𝑜𝑠𝑡á𝑡𝑖𝑐𝑎 = 𝜌𝑔 ∫ ℎ 𝑑𝐴
𝑏

𝑎

 

 
 
 
 
 
 
 
Primera integral: 
 

𝑚 =
∆𝑦

∆𝑥
=

2 − 0

1 − 0
= 2 

 
𝑦 − 𝑦𝑜 = 2(𝑥 − 𝑥𝑜) 

𝑦 = 2𝑥 
𝑦

2
= 𝑥 

 

𝐹1 = 2𝜌𝑔 ∫ (4 − 𝑦) (
𝑦

2
) 𝑑𝑦

2

0

 

 
Segunda Integral: 

𝑥2 + (𝑦 − 2)2 = 1 
 

𝑥 = √1 − (𝑦 − 2)2 

 

𝐹2 = 2𝜌𝑔 ∫ (4 − 𝑦)√1 − (𝑦 − 2)2𝑑𝑦
3

2

 

 
Fuerza Total: 

𝐹𝑇𝑜𝑡𝑎𝑙 = 𝐹1 + 𝐹2 
 

𝑭𝑻𝒐𝒕𝒂𝒍 = 𝟐𝝆𝒈 ∫ (𝟒 − 𝒚) (
𝒚

𝟐
) 𝒅𝒚

𝟐

𝟎

+ 𝟐𝝆𝒈 ∫ (𝟒 − 𝒚)√𝟏 − (𝒚 − 𝟐)𝟐𝒅𝒚
𝟑

𝟐

 

 
 
TEMA # 2 (Integrales Impropias) 
 
Inciso a) 

∫
𝟏

𝟏 − 𝒙

𝟐

𝟏

𝒅𝒙 

 

∫
1

1 − 𝑥

2

1

𝑑𝑥 = lim
𝑘→1+

∫
1

1 − 𝑥

2

𝑘

= 

 

lim
𝑘→1+

[− ln(1 − 𝑥)]
2

𝑘
 

 
lim

𝑘→1+
[− ln(1 − 2) + ln(1 − 𝑘)] = −∞ 

 

∫
𝟏

𝟏 − 𝒙

𝟐

𝟏

𝒅𝒙 = −∞ ∴ 𝑫𝒊𝒗𝒆𝒓𝒈𝒆 

 



Inciso b) 

∫ 𝒙𝒆−𝒙𝟐
𝟎

−∞

𝒅𝒙 

 

∫ 𝑥𝑒−𝑥2
0

−∞

𝑑𝑥 = lim
𝑡→−∞

∫
(−2𝑥)

2

0

𝑡

𝑒−𝑥2
𝑑𝑥 

 

= lim
𝑡→−∞

[−
1

2
𝑒−𝑥2

]
0

𝑡
 

 

= lim
𝑡→−∞

[−
1

2
𝑒−02

+
1

2
𝑒−𝑡2

] = −
1

2
+ 0 

 

∫ 𝒙𝒆−𝒙𝟐
𝟎

−∞

𝒅𝒙 = −
1

2
∴ 𝑪𝒐𝒏𝒗𝒆𝒓𝒈𝒆 

 
 
Inciso c) 

∫
𝒙𝟐 + 𝟑

𝒙(𝒙 + 𝟐)
𝒅𝒙 

 

∫
𝑥2 + 3

𝑥(𝑥2 + 2)
𝑑𝑥 = ∫ (

𝐴

𝑥
+

𝐵𝑥 + 𝐶

(𝑥2 + 2)
) 𝑑𝑥 

 

𝐴𝑥2 + 2𝐴 + 𝐵𝑥2 + 𝐶𝑥 = 𝑥2 + 3 
 

(𝐴 + 𝐵)𝑥2 + 2𝐴 + 𝐶𝑥 = 0 
 

𝐴 + 𝐵 = 1 

𝐶 = 0 
2𝐴 = 3 

 
 

𝐴 =
3

2
 

𝐵 = −
1

2
 

𝐶 = 0 
 

∫ (
𝐴

𝑥
+

𝐵𝑥 + 𝐶

(𝑥2 + 2)
) 𝑑𝑥 = ∫ (

3
2
𝑥

+
−

1
2

𝑥

(𝑥2 + 2)
) 𝑑𝑥 

 

∫

3
2
𝑥

𝑑𝑥 + ∫
−

1
2

𝑥

(𝑥2 + 2)
𝑑𝑥 

 
3

2
ln 𝑥 −

1

4
ln|𝑥2 + 2| + 𝐶 

 

∫
𝒙𝟐 + 𝟑

𝒙(𝒙 + 𝟐)
𝒅𝒙 =

𝟑

𝟐
𝐥𝐧 𝒙 −

𝟏

𝟒
𝐥𝐧|𝒙𝟐 + 𝟐| + 𝑪 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



TEMA # 3 (Métodos numéricos para resolver integrales) 
 
 

∫
𝒅𝒙

𝟐√𝒙
𝟑

+ √𝒙

𝟑

𝟏

 

 
i) Método del trapecio con n=6 

∆𝒙 =
𝒃 − 𝒂

𝒏
 

 

∆𝒙 =
𝟑 − 𝟏

𝟔
=

𝟏

𝟑
 

 

𝒏 𝒙 𝒌 𝒇(𝒙) 𝒌 ∗ 𝒇(𝒙) 

0 1 1 0.33333 0.33333 

1 8

6
 

2 0.29798 0.59596 

2 10

6
 

2 0.27306 0.54612 

3 12

6
 

2 0.25419 0.50838 

4 14

6
 

2 0.23922 0.47844 

5 16

6
 

2 0.22694 0.45388 

6 3 1 0.23264 0.23264 

TOTAL 3.14875 
 
 

∫
𝒅𝒙

𝟐√𝒙
𝟑

+ √𝒙
=

𝟏

𝟔

𝟑

𝟏

(𝟑. 𝟏𝟒𝟖𝟕𝟓) ≅ 𝟎. 𝟓𝟐𝟒𝟕𝟗𝟐 

 
ii) Resolver normalmente: 
 

∫
𝒅𝒙

𝟐√𝒙
𝟑

+ √𝒙

𝟑

𝟏

 

 
Se procede a realizar la integral por sustituciones diversas encontrando el M.C.M de los 
componentes: 
 

3 2
3 1
1

|
2
3  

 

𝑢6 = 𝑥 
 

6𝑢5𝑑𝑢 = 𝑑𝑥 
 

∫
𝑑𝑥

2√𝑥
3

+ √𝑥

3

1

= ∫
6𝑢5𝑑𝑢

2𝑢2 + 𝑢3

3

1

 

 

6 ∫
𝑢5

𝑢2(𝑢 + 2)

3

1

𝑑𝑢 = 6 ∫
𝑢3

𝑢 + 2

3

1

𝑑𝑢 

Aplicando división sintética: 

6 ∫ (𝑢2 + 2𝑢 + 4 −
8

𝑢 + 2
)

3

1

𝑑𝑢 

 
6

3
𝑢3 −

12

2
𝑢2 + 24𝑢 − 48 ln|𝑢 + 2| + 𝐶 

 
 
 
 



 
Valuando los límites de integración: 
 

∫
𝑑𝑥

2√𝑥
3

+ √𝑥

3

1

= [
6

3
𝑥

3
6 −

12

2
𝑥

2
6 + 24𝑥

1
6 − 48 ln |𝑥

1
6 + 2|]

3

1
 

 

[
6

3
3

3
6 −

12

2
3

2
6 + 24(3)

1
6 − 48 ln |3

1
6 + 2|] − [

6

3
1

3
6 −

12

2
1

2
6 + 24(1)

1
6 − 48 ln |1

1
6 + 2|] 

 

∫
𝒅𝒙

𝟐√𝒙
𝟑

+ √𝒙

𝟑

𝟏

≅ 𝟎. 𝟓𝟐𝟏𝟎 

 
 
 
TEMA # 4 (Coordenadas Paramétricas) 

i)  

9𝑥2 + 4𝑦2 = 36 
 

𝑥2

4
+

𝑦2

9
= 1 

 
Parametrización de una elipse: 
 

𝑥(𝑡) = 2 sin 𝑡 
𝑦(𝑡) = 3 cos 𝑡 

 

0 ≤ 𝑡 ≤
𝜋

2
 

Para (2,0): 
 

2 = 2 sin 𝑡                    0 = 3 cos 𝑡 

𝑡 =
𝜋

2
                   𝑡 =

𝜋

2
 

 
Para (0,3): 
 

0 = 2 sin 𝑡                    3 = 3 cos 𝑡 
𝑡 = 0                   𝑡 = 0 

 
 

ii)  

𝑥(𝑡) = sin 𝑡 
𝑦(𝑡) = 1 − sin 𝑡 

Para (1,0): 
 

1 = sin 𝑡                    0 = 1 − sin 𝑡 

𝑡 =
𝜋

2
                   𝑡 =

𝜋

2
 

 
Para (0,1): 
 

1 = sin 𝑡                    0 = 1 − sin 𝑡 
𝑡 = 0                   𝑡 = 0 

 
 
 
 
 
 
b) 

∫ 𝑥(𝑡)√(
𝑑𝑥

𝑑𝑡
)

2

+ (
𝑑𝑦

𝑑𝑡
)

2𝑏

𝑎

𝑑𝑡 

 

∫ 𝟐𝝅 𝐬𝐢𝐧 𝒕 √(𝐜𝐨𝐬 𝒕)𝟐 + (− 𝐜𝐨𝐬 𝒕)𝟐𝒅𝒕

𝝅
𝟐

𝟎

 



TEMA # 5 (Coordenadas Polares) 
 

(a) Dado el punto (−1,1) obtener su equivalente en coordenadas polares, con las 
siguientes restricciones: 

 
 
 
 

𝑟 = √(−1)2 + (1)2 = √2 

 

𝜃 = tan−1 (
1

1
) =

𝜋

4
 

 
 
 
 
 
 

i) 𝑟 < 0 ;  𝜃 < 0 

(−1,1) → (−√2, −
𝜋

4
) 

 

ii)  𝑟 > 0 ;  𝜃 > 2𝜋 

(−1,1) → (√2, 2𝜋 +
3𝜋

4
) 

(−1,1) → (√2,
11𝜋

4
) 

 
 

(b) Dadas las curvas polares:  
 

𝑟2 = 4 cos 2𝜃 
𝑟2 = 4 sin 2𝜃 

 
i) Determine los puntos de intersección 

 

𝑟2 = 𝑟2 
 

4 cos 2𝜃 = 4 sin 2𝜃 
 

4 sin 2𝜃

4 cos 2𝜃
= 1 

 

tan 2𝜃 = 1 
 

𝜃 =
1

2
tan−1(1) 

 

𝜃 =
𝜋

8
 

 
ii) Grafique ambas curvas en un mismo plano 

 

𝑟2 = 4 cos 2𝜃                                      𝑟2 = 4 sin 2𝜃 

0 = 4 cos 2𝜃                                      0 = 4 sin 2𝜃 

𝜃 = 0,
𝜋

2
, 𝜋,

3𝜋

2
 ,2𝜋                                  𝜃 =

𝜋

4
,
3𝜋

4
 ,

5𝜋

4
,
7𝜋

4
 



 
 

iii) Plantee las integrales que calculen el área dentro de 𝑟2 = 4 sin 2𝜃 y fuera de 𝑟2 = 4 cos 2𝜃 

 
 

𝐴 = (2)
1

2
∫ ((√4 sin 2𝜃)

2
− (√4 cos 2𝜃)

2
)

𝜋
4⁄

𝜋
8⁄

𝑑𝜃 + 2 (
1

2
) ∫ (√4 sin 2𝜃)

2
𝑑𝜃

𝜋
2⁄

𝜋
4⁄

 


